

# 西安市巡游出租汽车新规发布

## 绿色车身黑色车顶 续航里程不少于450公里

本报讯(记者 姬娜)记者11月19日获悉,西安市交通局日前印发《西安市巡游出租汽车车辆规定》,对今后上岗及更新的巡游出租汽车外形设备等进行硬性规定,包括专用颜色为绿色车身黑色车顶、续航里程不少于450公里、车辆标配前后排未系安全带提醒功能、预留车载智能终端等。

为推进巡游出租汽车行业健康发展,规范车辆和车载智能终端管理,提升行业形象和服务质量,西安

市交通局明确,申请用于巡游出租汽车的车辆,须符合以下8项条件:符合《西安市出租汽车管理条例》规定的条件;满足《机动车运行安全技术条件》(GB7258-2017)和《电动汽车安全要求》(GB18384-2020)要求,符合工业和信息化部《道路机动车辆生产企业及产品公告》的纯电动汽车;轴距应当不小于2650毫米,车身长度不小于4600毫米;综合工况续航里程不少于450公里;车辆标配前、后排未系安全带提醒

功能,驾驶员座椅通风功能和热泵空调;车内预留车载智能终端、录音录像装置、顶灯和营运状态标志等有关设施的线束接口,安装独立里程测量传感器,支持通过CAN总线采集车辆信息数据;安装具有计价器、行驶记录、应急报警、录音录像、数据实时传输和服务评价等功能的智能顶灯和能显示空车、重车、停运等运营状态的标志;车辆的专用颜色为绿色车身、黑色车顶,车门张

贴规定标识,车内在指定位置张贴禁烟标识与运价标贴。

此外,无障碍巡游出租汽车车辆规定,根据无障碍巡游出租汽车运力指标投放计划,由西安市交通运输主管部门在无障碍巡游出租汽车运力指标投放时明确。

西安市区巡游出租汽车新增、更新及监督管理工作,适用本规定。临潼区、高陵区、鄠邑区、阎良区、蓝田县、周至县参照执行。本规定自2024年11月12日起施行,有效期五年。

# 陕西省消防协会 消防技术服务分会成立

本报讯(记者 葛兰)11月19日下午,陕西省消防协会消防技术服务分会成立大会在西安市召开,来自全省消防技术服务机构的148家会员单位参加。

会议审议通过了《陕西省消防协会消防技术服务分会章程》,明确了分会的职责、组织架构和管理制度,为分会的日常运作提供了有力保障。

随后,分会会员签署了自律公约,共同承诺将严格遵守行业规范,维护行业的公平竞争和健康发展。经过无记名投票,选举产生了陕西省消防协会消防技术服务分会第一届委员会及领导机构,共38人当选为消防技术服务分会第一届委员。

陕西省消防协会会长贾青海表示,消防技术服务分会的成立不仅是响应国家关于加强消防技术服务体系建设号召的具体行动,更是对行业未来发展的深远布局,分会的工作要紧密围绕“服务、规范、创新”三大核心展开,既要服务好会员单位,也要服务好整个行业,更要服务好社会大众。

# 暖气管道不热 住户担心今冬采暖难

## 记者联系热力公司 工作人员上门解决

“供暖开始好几天了,家里暖气管道一直没温度。”近日,西安万科大明宫三期业主刘女士向三秦都市报“965369问暖热线”反映家中暖气不热,她担心这样的供暖效果很难保证整个冬天家里温暖。

11月19日10时许,记者来到刘女士家中,感觉比室外要暖和一些。“我在这个小区已经住了五六年了,第一年冬天暖气烧得很热,此后一年不如一年。去年供暖季刚开始时暖气不热,后面到降温的时候,家里冷得不行。”刘女士说。

刘女士向记者展示了小区业主微信群的聊天记录,不少业主在群里反映“暖气不热”“没一点温度”“进水管凉的”等情况。刘女士介绍,小区各家户型都差不多,地暖进水管靠近厨房和客厅,白天坐在客厅感觉温度还可以,晚上在卧室睡觉就感觉冷了,今年暖气管道摸上去还不如去年热,大家都担心降温之后要受冻。

记者联系了负责该小区供热工

作的西安市热力集团太华供热公司。工作人员上门检查了刘女士家里的暖气管道,发现通往卧室的管道水流量较小,判断管道中有杂质堵塞,影响了热水循环。随后,工作人员对管道内部进行了冲洗。

对于刘女士担心降温之后暖气管道依旧不热的问题,负责该小区的供暖管家张鹏为其进行了解释说明。

张鹏说,供热效果主要体现在室内温度,而不是暖气片及入户管道手感温度。西安市热力集团会及时关注冰雪天气等情况,根据气温变化,结合热网循环周期,提前调整热源,提升锅炉负荷,提高出水温度,确保降温天气用户室温达标、供热系统稳定。此外,小区供暖管家、维修人员的联系电话都已在物业备案,如果业主发现气温没有下降而室温突然下降,或气温下降之后室温无法维持,可以直接咨询物业,联系供暖管家或维修人员上门。

对于一些业主反映客厅、卧室



业主微信群中,许多住户反映家里暖气不热。

温度不一样的情况,工作人员介绍,许多家庭客厅和卧室的地面在装修时,使用的装修材料材质不同,传热能力也不一样,瓷砖的传热效果相对复合木地板、实木地板要更好一些,这也会造成房屋内不同位置体感温度有差异。

三秦都市报“965369问暖热线”已经开通,如果您遇到供暖相关问题,可拨打问暖热线向我们反映。我们将对您的诉求逐一记录、核实,并联系所属供热企业与相关部门积极回应,及时解决问题。

文/图 本报记者 文晨 代泽均



# 老人接到诈骗电话 民警上门成功劝阻

本报讯(记者 葛兰)11月15日17时许,公安碑林分局文艺路派出所值班民警李哲接到辖区居民报警,称其妻子张珍在家中接到陌生电话,不但闭门不出,也不接听其他电话,担心其妻子被骗。值班所长刘栢知晓后,立即联系分局反诈中心进行核查,同时带领值班民警李哲上门开展劝阻工作。李哲前往报警人家途中,持续拨打疑似被骗老人张珍的电话,尝试通过电话先行劝阻老人,防止被骗。

“在前往张珍家的路上,她一直挂断我们的电话,无法接通。”李哲说,赶到其家门外,却迟迟敲不开门。为了尽快打断张珍的危险行为,民警站在其家门口反复与其对话,劝说张珍保持镇定。经过近5分钟劝说,终于,张珍打开房门,得知其正在通过手机软件与电话另一端的骗子联系并在操作转账流程时,李哲迅速将其手机调为飞行模式,停止操作。

随后,民警将报警人及张珍带回派出所仔细询问。经了解,张珍被嫌疑人以引导“百万医疗”进行诈骗,后引导张珍将手机设置为陌生电话无法拨入。同时,对方不停通过话术告知其不要接听陌生电话,不要与他人交流,要求张珍在线上转账交易。幸好,在转账过程中,张珍填写银行验证码前,被民警成功劝阻,避免了经济损失。

当天,张珍在西安市公安局、公安碑林分局反诈中心的共同协助下,经民警耐心劝阻,最终意识到自己被骗。

# 西安23日至24日有雨雪降温天气

本报讯(记者 陶颖)11月19日,西安阴天间多云。未来几天西安以多云到阴天为主,19日夜间至20日早晨气温较低,平原地区降至3℃左右,南部山区降至-5--1℃,20日起最高气温回升至13-14℃。23日至24日西安有一次雨雪、降温、吹

风天气。另外,受低层湿度大和辐射降温影响,近期夜间至早晨易出现低能见度天气,需注意防范其对交通出行的不利影响。

据预报:西安20日:多云间阴天,3-13℃;21日:多云间阴天,4-14℃;22日:多云,5-14℃;23日:阴

天转小雨,南部山区小到中雪,6-13℃;24日:阴天有小到中雨,南部山区中到大雪,7-10℃。

20日:陕北北部多云转晴,陕西南部、关中多云,陕西南部、陕西南部局地有分散性小雨(0-0.5毫米)。21日:陕北北部晴天间多云,陕

北南部、关中、陕南多云。陕南南部局地有分散性小雨(0-0.5毫米)。22日:全省多云转阴天,关中南、陕南有分散性小雨或雨夹雪。23日:全省阴天,秦岭山区有分散性雨夹雪或小雪,关中西部部分地方、陕西南部有分散性小雨或雨夹雪。

# 勤洗手+安全饮食

## 专家科普如何预防诺如病毒感染

本报讯(记者 张毅伟)近日,省卫生健康委、省疾控中心邀请省疾控中心专家史伟围绕如何预防诺如病毒感染作科普介绍。

诺如病毒属于杯状病毒科,具有感染剂量低、排毒时间长、外环境抵抗力强等特点,是引起急性胃肠炎常见的病原体之一。诺如病毒感染的常见症状主要为恶心、呕吐、发热、腹痛和腹泻,儿童以呕吐为主,成人则以腹泻居多,粪便为稀水便或水样便。每年10月到次年3月是诺如病毒感染高发期,学校和托幼机构等人群聚集场所是

诺如病毒感染高发场所。

### 诺如病毒的传播途径

病例和隐性感染者为诺如病毒感染的传染源。传播途径多样,主要通过摄入被粪便或呕吐物污染的食物或水、接触患者粪便或呕吐物、吸入呕吐时产生的气溶胶、间接接触被粪便或呕吐物污染的物品和环境等感染。

### 诺如病毒胃肠炎如何治疗

诺如病毒胃肠炎属于自限性疾病,目前尚无有效的抗病毒药物。

多数患者发病后症状轻,无须治疗,休息2-3天即可康复,可口服糖盐水或口服补液盐补充呕吐和腹泻消耗的水分。对于婴幼儿、老人,特别是伴有基础性疾病的老人,如因频繁呕吐或腹泻,出现脱水等较严重的症状时,应及时治疗。

### 该如何预防诺如病毒感染

预防诺如病毒感染的关键在于良好的卫生习惯和食品安全措施。勤洗手,用肥皂和清水仔细清洗双手,特别是在吃饭前、如厕后以及照顾病人或更换尿布后。

清洗和消毒,及时清洁被污染的物体,可以用含氯消毒剂擦拭消毒。

安全饮食,食物应彻底煮熟,特别是海鲜类,避免食用未清洗干净的蔬菜或未煮熟的贝类。

避免接触感染者,尽量远离已经感染诺如病毒的人,特别是在高发季节期间。

### 不幸感染诺如病毒怎么办?

多喝水、多休息、注意清淡饮食。如果出现严重脱水、持续呕吐、高烧或腹痛加重等情况应及时就医。